

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29 Tel. 1243
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2
PALMA DE MALLORCA

Fundado en 1893 por D. JOSE TOUS FERRER

Año LIX.— Núm. 17.841

COLABORACION DE «LA ULTIMA HORA»

En ambos mundos

Aunque velado por la optimista impresión de que será factible, probablemente, a los aliados mantenerse en Corea, un sentido de franco pesimismo viene imperando en las informaciones que de allí se reciben.

Anteayer se aseguraba que eran en número de setecientos mil los soldados chinos comunistas que iban avanzando en dirección sudeste, y que trece divisiones norecoreanas amenazaban el corredor central de la península, cuyo eje está situado en Wongju.

Ayer, ampliando los detalles del cuadro bélico, se dio cuenta de que tan formidables efectivos, a lo largo de la línea horizontal que va desde Wongju a Osan, se hallan evidentemente en situación de emprender un ataque ofensivo por diversos lugares, apoyado en gran profundidad.

Elo se presta a pensar en varias cosas. Y la primera que salta a la vista es que la China comunista contra la cual las Naciones Unidas no están en guerra ni muchísimo menos, sigue apretando de firme, en tanto que los defensores de la Corea meridional, no extreman por razones que pueden ser muy varias, ya de tipo castrense o ya político, su esfuerzo para la resistencia máxima al comunismo, sino en bello.

Continuando las deducciones, no parece exagerado llegar a la de que más bien estas razones pueden considerarse políticas, por cuanto la retirada en el Extremo Oriente, coincide con absoluta exactitud con las declaraciones hechas acá y allá y acullá, según las que no es en Asia donde se ha de Europa.

Esta es la opinión predominante en el lado de acá del Atlántico, y está inspirada en un loabilísimo desinterés.

Pero la misma forma de pensar, a la otra banda del océano ha tomado derroteros que, en algunos sectores, tiende a desembocar en la resurrección del antiguo aislacionismo, hijo legítimo de la celeberrima doctrina de Monroe. Elevadas personalidades norteamericanas plantean la cuestión desde puntos de vista muy distintos, si bien discrepan poco en estimar que la contienda en Corea no puede tener el carácter de una lucha decisiva.

De donde surge que virtualmente cada vez más confusa aparece la salida en este laberinto político militar en que se hallan a la vez los dos continentes. Sólo un sector — el comunista — mantiene firmes sus plantas sobre el terreno que ha elegido, y quiera Dios que, en un instante cualquiera, no "lleguen los perros" con las fauces abiertas y enrojecidas de sangre, al lugar en donde se disputa "si son galgos o podencos".

Orientando al aficionado

No hay duda de que el libro es el gran aliado del hombre de estudios. Gracias a él, lo mismo el profesionalismo que el aficionado, adquiere nuevos conocimientos, divulga los propios y, con ello se establece una corriente intelectual indispensable al cambio de ideas y a la definición de conceptos.

Por lo que a cuestiones astronómicas se refiere, dedicarse al estudio de los astros, en plan de aficionado, es cosa relativamente fácil. Al contrario de lo que muchos suponen, no se requiere para ello profundos conocimientos matemáticos; tanto es así, que con las cuatro nociones, bien aprendidas, de que dispone cualquier bachiller, es posible efectuar observaciones y trabajos de verdadero interés científico.

Ya se comprende que si algún fruto quiere obtenerse de la observación, es necesario contar con algún instrumento. Por modesto que este sea, si es de buena calidad óptica, ya se puede trabajar. Y con un pequeño anteojo capaz de cuarenta a sesenta aumentos, es posible lograr horas de inolvidables contemplaciones celestes que compensen, con creces, el tiempo y el entusiasmo invertido.

Sin embargo, no basta poder mirar. Hay que saber mirar y, sobre todo, saber escoger el objeto y el momento oportuno a nuestra observación. No basta disponer de un anteojo y apuntarlo al cielo, pues que esa actitud contemplativa, al margen de todo método y de toda técnica, muy pronto llega a cansar. Un buen aficionado a la ciencia de Urania, precisa tanto de su anteojo o telescopio como de su biblioteca. Quien a la observación anhela dedicar algunos de sus ratos libres, necesita material bibliográfico de consulta y ésta es la gran dificultad con que tropiezan. Para adquirir algunos conocimientos elementales, cualquier obra de Astronomía puede servirnos. Pero, ya cuando se quiere pasar de la teoría a la práctica, se da cuenta el principiante que no es lo mismo ver dibujadas las constelaciones en el papel que identificar las estrellas —aun las principales de cada asterismo— en la bóveda celeste.

Concretándonos a la Astronomía, en España siempre hemos andado bastante mal de esa bibliografía idónea necesaria al aficionado que quiere emprender algún trabajo práctico y un poco serio. Tanto es así, que son muchas las personas que constantemente me solicitan información sobre libros, revistas, etc., que les permitan orientar sus pasos por los intrincados caminos de las estrellas.

Hace ya bastantes años, las clásicas obras de Camilo Flammarion, el hombre genial que tantas vocaciones dormidas en algún estrato del subconsciente supo despertar, sirvieron de guía y estímulo a los aficionados a la ciencia de Urania. No me refiero propiamente a sus obras de matiz filosófico, sino a esas otras como "Les étoiles et les curiosités du ciel", "Astronomie populaire", "Les terres du ciel", etc., etc. Pero, como la Astronomía es la ciencia de la evolución por excelencia, esos libros resultaron anticuados con el fluir del tiempo, hasta que otro autor, francés también, puso al alcance del aficionado un manual de Astronomía popular, admirablemente editado y muy útil en su tiempo: "Le Ciel", obra sobre la cual probablemente se inspiró para dar a la estampa su bello y magnífico libro "El Cielo", que con gran alarde tipográfico público, por primera vez hace unos veintidós años, el Sr. Comas Solá, director que fué de la Sección Astronómica del Observatorio Fabra (Barcelona). Este libro fué muy útil a los aficionados, pero la acción implacable de Cronos le ha restado ya, con los años, una parte no escasa de su primitivo valor como obra de consulta. Para ponerla al día, habría que rehacer buena parte de su sección escolar y todo el capítulo que se refiere a nuestra Galaxia y demás nebulosas espirales.

Otro libro muy interesante es "El Firmamento", del P. Luis Rodés, S.J., del cual, según noticias, se está preparando una tercera edición, pues que no en vano pasa el tiempo y también ha sido indispensable reorganizar nuestra bibliografía astronómica cuenta también con una versión al castellano del tratado

de Astronomía de Newcomb y Engelmann, en fin, de una traducción del alemán de "Los mundos lejanos", de Bruno H. Burgel. Esto sin contar con alguna que otra monografía, como la de Gamow: "Vida y muerte del Sol" y, finalmente, la "Introducción a la Astronomía", de P. Ramón Aller, obra excelente pero que, a pesar de su título, es un libro de tan altos vuelos que muy poco partido puede sacar de él quien no tenga una gran preparación matemática.

Pero esos libros, buenos como tratados de Astronomía general, son inadecuados para el principiante, para el aficionado, que necesita de un guía que le enseñe cómo manejar los instrumentos, cómo orientarse prácticamente en el cielo, cómo reconocer las constelaciones y que le indique de modo preciso y fácil, con gráficos adecuados, cómo hallar las curiosidades siderales que puedan estar a su alcance.

Y esto, que durante tanto tiempo han estado aguardando los aficionados, ese manual con el que sustituir los libros que con tanto acierto escribieron un día Flammarion, en Francia y Comas Solá, en España, acaba de aparecer al fin: me refiero a "Las maravillas del Cosmos", cuyo autor, el Dr. Enrique Calvet Pascual, es sobradamente conocido en los ámbitos científicos nacionales y extranjeros para que desde aquí tratemos de añadir ni un ápice a su valía. Esta obra magnífica, pulcramente editada, saturada de gráficos, esquemas, mapas y fotografías a cual más interesante, puesta absolutamente al día y supervalorada por una serie de apéndices finales rebosantes de datos de gran utilidad, constituye hoy lo mejor que sobre la materia se ha escrito al servicio auténtico del aficionado. Con ese libro en la mano, verdadero manual de consulta diaria y con un modesto anteojo, ya puede el estudiante emprender con fruto su trascendente labor de explorador celeste, pues no cabe duda de que, cuanto ese "amateur" de los cielos necesite saber, lo encontrará en forma clara, amena y sistemática en los dos volúmenes de que consta esta obra tan simpática como profunda e interesante, absolutamente puesta al día con las más recientes conquistas y con los más completos datos con que cuenta la Astronomía moderna.

Ténganlo por bien sabido los aficionados. Dedicarse al estudio de los astros sin adecuada bibliografía, es tan imposible como querer estudiar el cielo sin aparatos. Pero, ya se ha dicho también: no basta hacer una biblioteca, hay que saberla hacer, dotándola de aquellos libros fundamentales que tanto en el orden teórico como en el práctico, sirvan al aficionado para algo más que para adornar sus anaques.

RAMON COMPTE PORTA
De la Sección Astronómica
de E. y A.

NOTICIAS ATRASADAS
Un 'pedagogo' bastante café.
(8 - IX - 1902)

Navarra. — El maestro de instrucción primaria de Galeipienso, oara cas ligar al niño Leoncio Ferrer, que no había sabido la lección, le golpeó tan barbaamente con la palmeta que el pobre niño falleció a las pocas horas. El criminal maestro ha sido encarcelado.

LEYENDO
LA ULTIMA HORA
PUEDE USTED CONSEGUIR
10.000 PESETAS

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cosas de España

UN PASO DE AVANCE

—La estación Transradio Española inauguró ayer en Laret del Vallés dos torres-antena, las mayores de España, destinadas a emisora y receptora. Miden 100 metros de altura, y pesan cada una de ellas — elevadas en una sola pieza — 23 toneladas.

VISITA A UN BELEN

—La esposa del Generalísimo Franco visitó en Madrid el Belén del Asilo de San Rafael, espléndido de concepción así como de ejecución.

GRANIZADA

—Desde Melilla dan cuenta de una intensa granizada. Ello aconteció ayer, después de varios días de sol.

GOBERNANTE PERUANO

—Llegará hoy a Madrid, después de asistir en Ginebra a un Congreso internacional de seguridad social, D. Edgardo Rebagliati, Ministro de Salud Pública del Perú.

Por esos mundos

SIGUEN LAS DECLARACIONES

—El almirante Nimitz, cuyo nombre sonó tanto durante la pasada guerra mundial, abunda como tantos otros en la oposición de "el escenario" primordial del conflicto actual es Europa y no el Extremo Oriente, por lo cual entiende que los Estados Unidos "no se deben complicar en una guerra contra China".

Tal ha dicho en San Francisco de California.

—Por su parte, el primer ministro canadiense, Louis St Laurent, ha dicho en Londres, a través de la radio, que se cierne un peligro sobre el mundo, pero que no se han perdido las esperanzas de evitar una tercera guerra mundial.

Afirmó que "frente a la Rusia soviética que está armada hasta los dientes, los países occidentales se han unido, y que cree posible a la Comunidad británica, por medio de sus tres grandes naciones asiáticas, "eliminar los peligrosos malentendidos que

existen entre oriente y occidente".

Agregó por último que todos los pueblos aman la paz, y que el ruso también se inclinaria por ella si quienes le gobiernan lo dejaran.

El sentido de su discurso cifróse especialmente en que "hay que terminar lo de Corea si se quiere evitar una guerra con China".

—Dean Acheson, en Washington, ha dicho que, sin que haya aparecido la menor divergencia entre ellas, Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, contestarán en breve a la nota rusa acerca de la reunión de los cuatro grandes.

Y afirmó que, para conservar su prestigio, la O.N.U. tiene que declarar agresora a la China comunista, pues no es de esperar que ésta se avenga a una solución del conflicto mediante negociaciones.

—El jefe del Estado Mayor del Ejército Surafricano, ha dicho en una entrevista que desde Johannesburgo se transmitió por radio, según noticia fechada en Lisboa, que las fuerzas militares de su país pueden ser puestas inmediatamente en pie de guerra y tiene estudiados los planes para repeler sin pérdida de momento cualquier agresión exterior.

LAPSO DE CALMA

—Desde Saigón se comunica que reina en la Indochina una calma relativa, después de los éxitos alcanzados recientemente por las tropas francesas sobre los rebeldes.

"COMUNISTERIAS"

—El vicepresidente del partido comunista noruego acaba de ser llamado a Moscú. Suponemos que el interesado haga votos por que su visita no sea un viaje al "Castillo de Irás y no volverás".

—Mme. Joliot-Curie, a la que se desplazó del cargo de presidenta de la comisión francesa de energía atómica, ha sido ahora — dicen de París — expulsada definitivamente de la citada comisión.

—¿Motivos? Su demostrado comunismo.

—"Buen provecho, señores" — como escribe un día si y otro también un colega.

Propuesta de BEVIN

Londres. — Personas bien informadas dicen que Bevin ha presentado una moción en la Conferencia del lunes de la Mancomunidad británica, en la que figuran los seis puntos siguientes:

1. China comunista debe ser reconocida y admitida en la ONU.
2. Deben iniciarse negociaciones para una tregua en Corea.
3. Se establecerá una zona de seguridad en Corea.
4. Una Comisión de las N. U. se ocuparía de los problemas que surgiesen con posterioridad.
5. Retirada progresiva de todas las fuerzas de las N. U. y comunistas de Corea, y un plebiscito para la unificación de Corea.
6. Esta moción, según los caracterados, representa sólo una base de discusión y no una declaración de la política británica actual o futura. — Efe

3 PREGUNTAS Y 3 RESPUESTAS

LECCION DE GEOGRAFIA
—¿Cuál población europea es conocida actualmente, e indistintamente, con tres nombres?
—Aquisgran, Aachen, Aix-la-Chapelle.

—¿Qué otros Estados Unidos existen en América, además de los llamados Estados Unidos de América?
—Los Estados Unidos de Brasil, los Estados Unidos de México y los Estados Unidos de Venezuela.

—¿Qué Estados eran antiguamente conocidos por los nombres: Helvecia, aCtlay, Nueva Granada y Persia?
—Helvecia, Suiza, Catay, China; Nueva Granada, Colombia; Persia, Irán.

NOTICIAS ATRASADAS

Temblores de tierra en Alicante

(28 - II - 1903)
Alicante. — Se han producido temblores de tierra en Elche, Monóvar y Monforte, originándose un pálico grandísimo entre el vecindario.

La gente abandonó sus domicilios, corriendo alocada por las calles.

Muchos vecinos acamparon en las plazas y en las afueras de la población.

La tendencia aislamentista

Nueva York, diciembre —(EPS)— No hay duda de que existe ahora en los Estados Unidos una creciente tendencia de aislamentismo. Ella puede producir un retroceso que llevaría al país quizá tan lejos como el señor Joseph P. Kennedy propone, es decir, a la posición que ocupaba en 1939. Si esto ocurre, será porque el pueblo norteamericano habrá aprendido de la actual Administración y sus voceros que no hay nada entre el alcance global de la Doctrina Truman y el aislamentismo del Sr. Kennedy.

La doctrina "global" ha sufrido grandes derrotas en el norte de Corea y en Alemania occidental. En Corea ha estado a punto de costarle a los Estados Unidos la flor de su ejército. En Alemania occidental los esfuerzos — mal calculados y mal basados — para rearmar a los alemanes de las zonas occidentales están provocando una situación peligrosa.

Sin presentarse a los norteamericanos otra perspectiva que montar guardia en el Yalú y el Elba o retirarse a sus fronteras oceánicas, ¿cómo esperarse tras tales desastres otra cosa que un movimiento aislamentista? ¿Por qué va a sorprenderse nadie de que los Estados Unidos vayan a retirarse de lugares lejanos en donde han sufrido derrotas y frustraciones para recobrar ánimos y fuerza?

Existen en todos nosotros una disposición, que es la base de bastante intolerancia, a encontrar — como dijo Disraeli — que las personas agradables son aquellas que están de acuerdo con nosotros; quizá podría agregarse también que a considerar cobardes y malos o ambas cosas a la vez a quienes están en desacuerdo con nosotros. Los esta-

UNA EXCLUSIVA DE
LA ULTIMA HORA

HOY y
mañana

por
Walter Lippmann

decir, la actitud francesa y la actitud alemana — hacia el programa norteamericano de rearme europeo. Creemos que podemos resumir nuestras conclusiones diciendo que hemos apelado a las emociones de los europeos antes de haber convencido sus mentes.

Por supuesto, después de una guerra existe una tremenda fatiga espiritual que tiene que ser vencida antes de que los pueblos continentales puedan ser levantados con ardor para una batalla. Han sufrido las experiencias de la guerra total. Esta es una experiencia que pueden imaginar muy pocos

(Para a 2.ª pág.)



Téngalo presente

SE DICE que el volumen del puño cerrado es el mismo que el del corazón.

LOS JAPONESES son los más elegantes, suelen andar descalzos en el interior de las casas.

La luz que produce una buja ordinaria ardiendo dos días y dos noches equivale a la energía de un caballo de vapor.

Una criada de Basilea denunció a la señora porque se empujaba en tocar música clásica sin saber interpretarla.

Plutaco comenzó a estudiar latín después de haber cumplido los setenta años.

El canal de Suez se construyó en trece años.

Calcúlase que en la fabricación de las dentaduras postizas que se llevan en la actualidad en todo el mundo, ha entrado oro por un valor de 200 millones de pesetas.

La más baja temperatura es la del oxígeno líquido, registrada en 269,5 grados bajo cero.

¡AY, SI ASI FUERA!

Convencido como todos, o más que todos, estoy de que la lluvia que cae es un espléndido don que para bien de la tierra desde el cielo manda Dios.

Gracias a la lluvia, pueden verse los campos en flor, y se pueden recoger las frutas en su sazón; pero, en cambio, confesemos que no es la cosa mejor cuando corre por las calles dentro de la población, por mucho que contribuya a difundir un "frescor" que ciertos tipos "se pegan" con desdichada fruición.

En cambio, lo que no puede pasar es el rato atroz que sufren las cocineras para encender el fogón o que al lado de la estufa también padece el señor porque la leña empapada, con resistencia feroz no quiere arder y en el aire lanza nubes de vapor de humo para asfixiar sin posible remisión.

¿No sería conseguible un sistema en el que no se humedeciera la leña ni se mojara el carbón?...

BAUME

La tendencia aislamentista

(Viene de 1.ª pág.)

de los que no la hayan sufrido. Antes de que los pueblos europeos occidentales puedan realizar el tremendo esfuerzo moral y espiritual que es demandado de ellos tienen que ser convencidos de que tal esfuerzo es posible, de que es racionalmente dirigido y de que puede tener un buen éxito.

Lo que se pide de ellos equivale más o menos a levantarse de un lecho de enfermo para ver cuán rápidamente se puede correr. Las naciones europeas convalescientes tienen que ser convencidas — si se quiere que hagan tal esfuerzo — de que el señor Acheson y los altos funcionarios del Pentágono tienen realmente un concepto claro del problema militar europeo. Personalmente vimos que casi nadie — en cargos altos o bajos — estaba convencido de esto. Sería bastante difícil dirigir los pueblos fatigados de la guerra, aun cuando tuvieran tal convencimiento. Pero faltándoles éste, sus mentes no rechazarán y dominarán sino más bien reforzarán sus impulsos y sus instintos.

Los Estados Unidos continuarán errando acerca de Europa, a nuestro juicio, si no miran detrás de este derrotismo y de esta pasividad. Los alemanes y los franceses perdieron sus ejércitos en la guerra. Lo que no han perdido, particularmente los alemanes, es la creencia de que en materias militares ellos son expertos y maestros y todas las otras naciones — en comparación con ellos — aficionados y discípulos. Los alemanes se inclinan a reconocer superioridad aérea y naval a los británicos y norteamericanos. Pero en lo que se refiere al ejército, propiamente, no ceden terreno a nadie.

Por esta razón estamos seguros de que la razón última de la renuencia que demuestran los dirigentes alemanes es que no creen que les haya sido presentado un plan militar inteligible y práctico.

Debemos esperar que la creciente tendencia aislamentista norteamericana, toma la forma de lo que en términos financieros se llama el "reajuste" en vez de la de la bancarrota. Pero si la razón debe prevalecer sobre las emociones, no deben ser improvisadas simplemente para obtener ayuda para Grecia y Turquía. Los grandes compromisos, que afectan a casi todo el ejército norteamericano, no deben hacerse en unos pocos días de excitación y contrariando todo el juicio estratégico del pasado. Una nueva doctrina, que no sea tan amplia como la de Truman por un lado, ni tan estrecha como la del Sr. Kennedy por el otro tiene que ser formulada si no se quiere que el sentimiento aislamentista se convierta en irresistible y todopoderoso. La nación norteamericana no apoyará una política que demande, como lo hace la Doctrina Truman, el despliegue de las fuerzas norteamericanas a través de dos océanos, un despliegue inmenso para los Estados Unidos, pero absurdamente pequeño en relación con sus adversarios.

La nueva doctrina tiene que basar la defensa de los Estados Unidos y de la Comunidad Atlántica en el poder aéreo y naval, y junto con ellos en una diplomacia concebida y planeada por hombres que conozcan las limitaciones y también las ventajas del poder aéreo y naval.

Ayuntamiento de Palma

NEGOCIADO ADMINISTRACION DE ARBITRIOS

ANUNCIO

Formado el avance del Registro de Inmuebles sujetos al pago del arbitrio sobre SOLARES SIN EDIFICAR, y, simultáneamente, las estimaciones de superficies y valores de los mismos, conforme a lo dispuesto en el art. 88 del Decreto de 28 de enero de 1946, queda expuesto al público, en las oficinas municipales (Negociado de Administración de Arbitrios) por espacio de quince días hábiles, durante los cuales los interesados legítimos podrán formular reclamaciones.

De acuerdo con el párrafo 3.º del citado art. 88, todos los propietarios de terrenos que reúnan la condición legal de solares y no figuren ya en el Registro, estarán obligados a presentar una declaración jurada para cada uno de los de su propiedad en el plazo improrrogable de treinta días, a partir de su adquisición o transmisión de dominio.

La falta de presentación de las declaraciones implicas siempre la conformidad del propietario con las estimaciones administrativas, y en su consecuencia, la pérdida del derecho a reclamar contra las inclusiones, estimaciones y asignaciones del avance del Registro.

Los propietarios de solares están obligados a declarar a la Administración Municipal, dentro del mes en que se produzca toda modificación sobrevenida en las condiciones del inmueble, o en la propiedad del mismo, que deba producir alteración, inclusión en el Registro y en la Matriculación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, a ocho de enero de mil novecientos cincuenta y uno.

El Alcalde,
Juan Coll

Errol Flynn

Ha regresado a Mallorca

Ayer tarde arribó de nuevo al puerto de Formentor, procedente de Gibraltar, el yate "Zaca" que como saben nuestros lectores lleva a bordo al gran actor cinematográfico Errol Flynn y a su distinguida esposa.

El único motivo por el que han regresado de su viaje de bodas, es para admirar la gran película que el próximo miércoles estrenarán en las pantallas del Augusta y Born, titulada: "La dinastía de los Forsyte", en la que toma parte como primer intérprete Errol Flynn junto con Walter Pidgeon, Greer Garson y Robert Young.

Dijo que recibió un cablegrama de estos artistas manifestando que posiblemente vendrán a Palma de Mallorca para asistir a este estreno grandioso y acontecimiento de estas primeras salas de Palma.

Posiblemente se trasladará a Palma uno de estos días.

Después del "griterío" de los últimos días en torno al "Caso Mogoi" se ha producido hoy la reacción natural. Es decir, un silencio impresionante.

Silencio, naturalmente, "oncial", porque de puertas de los clubs, aturda la "verborrea" sigue en el orden del día.

Y muy positivamente continúa así hasta el próximo domingo por la tarde en que Mogoi, como no posea el don de la ubicuidad, podrá sentarse solamente en uno de los banquetillos.

A nuestro anónimo comunicante que nos "acusa" de "antimanacoristas" por "malloquinistas", le recomendamos la lectura de la conocida novela de Sabatini: "Bellarón".

Que como se sabe es un personaje que "nunca tira donde apunta".

Seguiremos el "consejo" y el domingo contribuiremos con todas nuestras potencias a animar y jalar a los decanos.

Después... Bien; lo que hagamos después, dependerá de cómo se porten los muchachos.

También en la Redacción disputamos ayer lo nuestro, sobre el eventual trasiego del rojiblanco magiar. Hasta que alguien, justificadamente cansado de tanta inútil peroración, exclamó:

Con Mogoi o sin Mogoi, tanto charlar es... "¡un olí!" (Consta, para evitar "sospechas" que no fue Baumé el "replicador")

Alguien se extrañaba esta mañana de que "Tribulate" esté tan enterado del chismorreo deportivo de estos últimos tiempos.

Pues, nada raro, amigo. Es que "Tribulate" tiene un arma secreta.

"Camuflada", claro está, en forma de un buen compañero de redacción, mejor situado que él en cuanto a "posición estratégica".

TRIBULATE

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

DEPORTIVAS

Más de la ficha Mogoi

Sigue siendo tema de palpitante actualidad la cuestión del jugador Mogoi y si aquí se discute con pasión en Manacor se ha llegado ya al rojo vivo.

Hemos conferenciado hoy nuevamente con aquella ciudad y se nos dice que allí la efervescencia es grande y el asunto es el comentario del día. Los seguidores del Manacor están verdaderamente alborotados y cuantos han prestado apoyo y ayuda al club no se avienen a que éste se desprenda de su más valioso elemento y del que precisamente ha realizado una gran labor para situar al equipo en la ventajosa situación que ahora ostenta.

Nos dicen que todos patentizan su protesta y que los directivos están encerrados en un completo mutismo.

Por otra parte se confirma en un todo la impresión que publicamos anoche adelantando la información. En nada se ha rectificado ésta y no creemos que lo sea.

El Manacor no se desprende, por ahora de Mogoi, pero se llega a un acuerdo para que pueda prestar sus servicios como entrenador al "Mallorca" y por este motivo no es de extrañar que "esta mañana haya estado en el Campo de Es Forti".

Como anticipábamos anoche en cuanto a lo de actuar en el equipo decano es ya harina de otro costal, y no nos extra-

naría que si ello llega a realizarse será después de haber jugado antes unos cuantos partidos con el "Manacor".

Y nada más, pues cuanto pueda decirse hoy, ya lo dijimos anoche.



Ayer en el Frontón El primer partido, jugando muy bien Ormaechea y Mandiola no pueden evitar ser vencidos por Carlos y Azpiri por 25 a 21 que lograron de minio al final.

El mano a mano entre Esteva y Ejoia fue de emoción y maestría, dominando Esteva en los primeros tantos pero Ejoia con mucha voluntad consigue igualar a 23 y vencer por 25 a 23, siendo ambos aclamados.

El Trió 3-4-5 se pagó a 1.006 pesetas.

Ugarte y Lejardi contra Urcola y Beiaustegui resultó disputadísimo hasta el final que presionando los últimos dominan y vencen por 30 a 20.

Después del "griterío" de los últimos días en torno al "Caso Mogoi" se ha producido hoy la reacción natural. Es decir, un silencio impresionante.

Silencio, naturalmente, "oncial", porque de puertas de los clubs, aturda la "verborrea" sigue en el orden del día.

Y muy positivamente continúa así hasta el próximo domingo por la tarde en que Mogoi, como no posea el don de la ubicuidad, podrá sentarse solamente en uno de los banquetillos.

A nuestro anónimo comunicante que nos "acusa" de "antimanacoristas" por "malloquinistas", le recomendamos la lectura de la conocida novela de Sabatini: "Bellarón".

Que como se sabe es un personaje que "nunca tira donde apunta".

Seguiremos el "consejo" y el domingo contribuiremos con todas nuestras potencias a animar y jalar a los decanos.

Después... Bien; lo que hagamos después, dependerá de cómo se porten los muchachos.

También en la Redacción disputamos ayer lo nuestro, sobre el eventual trasiego del rojiblanco magiar. Hasta que alguien, justificadamente cansado de tanta inútil peroración, exclamó:

Con Mogoi o sin Mogoi, tanto charlar es... "¡un olí!" (Consta, para evitar "sospechas" que no fue Baumé el "replicador")

Alguien se extrañaba esta mañana de que "Tribulate" esté tan enterado del chismorreo deportivo de estos últimos tiempos.

Pues, nada raro, amigo. Es que "Tribulate" tiene un arma secreta.

"Camuflada", claro está, en forma de un buen compañero de redacción, mejor situado que él en cuanto a "posición estratégica".

TRIBULATE

DISCOS - RADIOS - GRAMOLAS

Ventas a Plazos

Reparaciones, Material y Laboratorio

Fotográfico

CASA CASTELLA

Sto. Domingo, n.º 34

Oriental Hispania Dorado

HOY sensacional y sorprendente estreno de una película que plantea vigorosamente los problemas de la ley.



Hipocresía, envidia, celos....

Una película en la que cada espectador actúa de juez

El Signo de la CRUZ

De complemento:

Claudette COLBERT
Frederich MARCH
Charles LAUGHTON

(Prog. aut. mayores)

NOTICIARIO FUTBOLISTICO

El domingo Mallorca - Linense

El próximo domingo en el campo de "Es Forti" se enfrentará el "Mallorca" con el "Linense", partido que en esta ocasión podemos calificar de gran trascendencia ya que la pérdida de estos dos puntos podría significar para nuestro club una situación gravísima y ya difícil de superar.

Por este motivo es de esperar que los jugadores del "Mallorca" harán el domingo un verdadero esfuerzo y sabrán poner a prueba todo su entusiasmo dispuestos a salvar a su club de este peligro, y a ello debe ayudarse además el público animándoles con su aplauso.

Y debe realizar además este esfuerzo con toda voluntad ya que el equipo que tendrán enfrente no es enemigo fácil. El "Linense" recientemente, con resultados espléndidos fuera de casa, ha demostrado estar a punto, en franca recuperación, a parte de que por propia experiencia sabemos que se trata de un conjunto fuerte y duro, y que en muchas ocasiones sabe destruir juego y poner al adversario en difícil postura.

Esperemos pues que los decanos triunfen y se reconcilien con su público.

Desde Manacor

Manacor—Villena

A las cuatro menos cuarto del próximo domingo se enfrentarán en Manacor el equipo titular contra el Villena, dando comienzo la segunda vuelta de Campeonato.

El primer encuentro, celebrado en tierras levantinas, fue ganado por la mínima (3 a 2) por el Villena, triunfo que dadas las actuales circunstancias no creemos se repita en Manacor.

Ambos equipos han sido escasamente batidos en la primera vuelta por lo que se prevé para este encuentro una intensa lucha para conseguir los tantos de la victoria. Del Manacor sabemos que con más interés que nunca se prepara para el encuentro, disponiéndose a proseguir su hitorial de goleador.

Buena tarde la que se prepara el domingo en la Ciudad de las Perlas.

Campeonato I Categoría

Hostalets—Soledad

El próximo domingo a las 5:45, tendrá lugar en el campo de Son Canals el partido más reñido de lo que va de temporada.

En este encuentro, los dos equipos contendientes saldrán empatados a tres puntos, así que el vencedor se colocará en inmejorables condiciones para el logro del tan deseado título de Campeón Grupo Palma.

El Soledad que presentará todo lo mejor disponible, sal-

drá al campo dispuesto a llevarse la victoria.

Por su parte el joven conjunto, filial del At. Baleares, presentará su equipo completo, para ver de lograr para su Club el tan deseado galardón.

¿Quién será Campeón? El domingo lo sabremos.

Para dicho encuentro registran precios populares.

Los jugadores que participarán en el primer entrenamiento

Madrid.—E día 14, una vez terminados los partidos de Liga, el trío de seleccionadores dará a conocer los nombres de los veinte seleccionados que habrán de presentarse en Madrid para jugar el día 18 en Chamartín contra el Plus Ultra, a puerta cerrada.

Primeramente actuará el conjunto que se puede considerar como titular y después los suplentes.

Estos partidos se repetirán los días 25 y 1 y 8 de febrero

Bienzobas no podrá dirigir el partido Santander - Sevilla

San Sebastián.— Por estar lesionado el árbitro señor Bienzobas no podrá dirigir el encuentro de Liga del próximo Santander-Sevilla. Para sustituirle ha sido designado el señor Marrón.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Lírico - Progreso

HOY

Un programa monstruo
Dos films portentosos

La extaña pasajera
por BETTE DAVIS,
PAUL HENREID
y CLAUDE RAINS

La niña constante
por CHARLES BOYER,
JOAN FONTAINE
y ALEXIS SMITH

Dos obras maestras de la pantalla

Sábado y Domingo en el

Lírico - Progreso
Cine y Variedades
a PRECIOS de CINE

Esta noche es el Homenaje-despedida a los cantantes

Miguel de Villa
y
Miguel Real

Antes de emprender la "tournee" por Europa

Actuando

Juanito Valls? Ina Sassi?
Jaime Gelabert y
Rosita Silvestre

Botero y Trocantes

EN BREVE:

GREGORY PECK en

EL PISTOLERO

RIALTO - MODERNO - CAPITOL

Se complacen en presentar HOY a su dilecto público, el más deseado estreno de la 20 th. CENTURY FOX

Pocas veces una película ha ofrecido tanta sinceridad y realismo.

PAUL DOUGLAS
MONTGOMERY CLIFT

¡SITIADOS!

PAUL DOUGLAS
MONTGOMERY CLIFT

DIRECTOR
GEORGE SEATON

Un documento inédito del trato humano de los aliados occidentales a sus enemigos de ayer.

(Aut. mayores)

Pérdidas

PALOMO BLANCO, doméstico, raza Túnez; le falta una uña. Atienda por "Paquito". Gratificaré devoción en calle Huerto de Torrella, núm. 55.

Trabajo

IMPORTANTE EMPRESA PAPELERA, desea agentes de venta, con referencias, bien introducidos en los diversos ramos de la producción industrial y comercio. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10. (14842)

BUENAS DE VENTAS. Los dueños de importante casa para la venta de receptores de radio marca muy acreditada buena comisión, abonándole anaguida. Máxima reserva. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

FABRICA DE CALZADO precisa corta. Jorpe de piel. Informes: Mompeller núm. 5.

Fincas y Solares

VENDO magnífica casa de penia bien situada ALZINA. Jaime II, 32.

COMPRA-VENTA fincas, chalets, traspasos y alquileres. ALZINA. Jaime II, 32.

MAGNIFICA FINCA apta para Hotel o residencia 175 habitaciones, todo confort. Inmejorable situación. Alzina. Jaime II, 32.

VENDO magnifico piso libre compuesto de cinco dormitorios, todo confort. San Miguel, 124-1.º.

FINCAS MASCARÓ. San Miguel, 147. Teléfono 9730. Agencia especializada y de toda solvencia, en la Compra-Venta de fincas Rústicas. Huertos, solares, Casas semi-señoriales y de renta; Chalets y traspasos de todo Comercio e industria.

EN GENOVA o Bonanova compraria casa libre. Buena vista. ALZINA. Jaime II, 32.

PLANTA BAJA en Sector Collado. Cuatro dormitorios, baño, galería, etc. Plaza amplia y bien decorada. Excelente construcción. Gran jardín con frutales. Vendo libre. Informes: Pl. Arzobispo O. Micalles, 20.

OCASION vendi en el Vivero 1.800 metros cuadrados con casa habitable. San Miguel, 124-1.º.

VERDADERA GANCA vendo solares bien situados con facilidades de pago o permutaria con casa antigua, abonando la mitad de su valor en efectivo. San Miguel 124-1.º.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Alquileres - Hospedajes

TANTO se vende como se alquila local grande en Son Piz para Industria. Informes: Librería Tous, Plaza Cort 29.

SE ALQUILAN habitaciones con o sin derecho a cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14841)

CASA PARTICULAR ofrece habitaciones con pensión completa o solo dormir, punto céntrico, cuarto baños. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14837)

Varios

PARA ANUNCIOS en esta sección, ALZINA. Jaime II, 32. Tel. 41-47.

ALQUILER APARATOS de radio RA DIO BORNE. Paseo Generalísimo, 21. Teléfono 1357.

PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.

VENDO dormitorio moderno. Baño, guerra 45.

CLARINETES vendo dos: uno 15 llaves normal y otro 13 brillante. Informes: Pasaje Sirio, 19.

Traspasos

POR AUSENTARME, vendo Café bodé. 94 con vivienda, por 25.000 pesetas. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10. (14840)

SE VENDE tienda comestibles con 300 cartillas punto céntrico, esquina, o se traspasa para cualquier negocio. Alquiler 400 ptas. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14843)

¡PROXIMAMENTE!

Nadie podía averiguar quién era el misterioso personaje que dirigió el crimen del "APARTADO".

¡SITIADOS!

Un documento inédito del trato humano de los aliados occidentales a sus enemigos de ayer.

(Aut. mayores)

Todo el trepidante dinamismo de las películas americanas en un tema nuestro.

(Tolerada menores)

TE ESPERO EN EL LIRICO

Mary Santpere

Informaciones

Gobierno Civil

VISITAS

Han visitado en la mañana de hoy al Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Parco Suárez, los siguientes señores: D. Rafael Villalonga, Presidente de la Cámara Agraria; don Gabriel Roca García, Ingeniero Director de las Obras del Puerto; el Delegado del Instituto Nacional de Previsión señor Juliá; el Alcalde de Buñola; el Subjefe del Movimiento; don Carlos Garau, Arquitecto de la Excelentísima Diputación Provincial; el Teniente Coronel Cornejo; el señor Abellán; el Alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster y el Delegado del Frente de Juventudes señor Coll San Simón.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, la motonave "J. J. Sister", con pasaje y la valija. Procedente de Mahón, el buque "Rey Jaime I", con pasaje también y la valija. **SALIDAS.** — Para Barcelona, el veko "Virgen Dolorosa". Para Ibiza, la balandra "Ra fael Verdera".

Para Alicante, con lastre, el buque "Rey Jaime II". **DESPACHADOS.** — Lo han sido: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques correo "Ciudadela", "Ciudad de Ibiza" y "J. J. Sister". Zafarán todos ellos esta noche, con pasaje y carga. **BUQUES ESPERADOS.** — Mañana llegará de la ciudad condal, la motonave "Ciudad de Palma".

EL CORREO DE ALICANTE E IBIZA. — Tiene anunciada su salida para mañana por la mañana, el vapor "Rey Jaime I", correo de Ibiza y Alicante.

EL CORREO DE CABRERA. — También mañana por la mañana efectuará viaje a Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcúdia", regresando a Palma por la tar de del mismo día.

¿Va Vd. al teatro? compre antes sus caramelos en MERIENDAS RAMON



PERSONALES

En recompensa de servicios prestados, ha sido concedida la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al Teniente Coronel Auditor de la Capitanía General de Valencia, nuestro paisano D. Ramón Taix Planas, a quien felicitamos.

Se halla restablecida de la delicada dolencia que le aquejó doña María Gil, esposa del Abogado D. Luis Pascual González. Lo celebramos.

Guarda curia afectado de ligera dolencia el Profesor de la Escuela de Comercio de esta capital nuestro amigo D. Antonio Ripoll, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

Se halla restablecido de la enfermedad que le reluvo en cama nuestro amigo el Industrial D. Antonio Bua des Ferrer.

Lo celebramos.

BODAS

El pasado día 6 tuvo lugar en la Iglesia Parroquial del Coll d'en Rebasa, el enlace matrimonial de D. Juan Roig Colom con doña María Torres Mari.

La novia lucía precioso velo que realizaba su natural belleza.

Apadrinaron la boda, doña Antonia Colom Dayá, tía del contrayente y D. Juan Torres Ferrer, padre de la desposada.

En calidad de testigos firmaron D. José Roig Colom y D. Pedro Barceló Veyá, por el novio; por la contrayente, lo hicieron D. Miguel Torres Mari y D. Andrés Ribas Ribas.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel para el interior de la isla.

Nuestra cordial felicitación.

—Esta mañana, a las diez, en el Altar Mayor de la Iglesia de la Merced, que estaba magníficamente adornado e iluminado con gran profusión de luces, ha tenido efecto el enlace matrimonial de la distinguida y bellísima señorita María de Carmen Tejada Orfila, con el joven D. Jaime Ideal Rotger.

Ha bendecido la boda y celebrado la Misa de Velaciones el Padre Defin Azuara Monzón, quien ha dirigido a los contrayentes hermosa plática.

Han actuado de padrinos: D. Gabriel Allés, Director de la Tabacalera S. A., tío de la desposada; y doña María Alberti, madre del novio.

En calidad de testigos han estado sus firmas en el acta matrimonial.

nal, el notable escultor y distinguido amigo nuestro D. Tomás Vila Mayol; D. Martín Timoner Pons, D. Pedro Pauli Ferrer y D. Francisco Ferrández Juan.

La novia, cuyas galas nupciales resaltaban la elegancia de su figura, entró en el templo del brazo de su tío el Sr. Allés, mientras el órgano interpretaba una marcha.

Al final de la ceremonia, a la que concurrieron gran número de invitados, éstos fueron gentilmente obsequiados en el domicilio del padrino ovia.

Los novales esposos, a los que deseamos inabastables dichas en su nuevo estado, marcharán en viaje de bodas a Mahón.

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios espirituales falleció ayer en la villa de La Puebla, el Industrial D. Antonio Crespi Palou, propietario del Bar España.

Su muerte ha sido sentidísima pues el finado gozaba en aquel pueblo de general aprecio.

Hombre atento, activo y laborioso acreditó su establecimiento y se labró un merecido crédito.

D. E. P. A todas sus familiares y muy en particular a sus aflijida esposa doña María March Crespi, a su hijo D. Juan y a sus hermanos D. Bartolomé y D. Juan, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

Procedente de San Sebastián y Barcelona ha llegado D. Eusebio Cafranga, para asistir a la bendición e inauguración oficial del nuevo local en que están instaladas las oficinas de la sucursal en Palma de Viajes Cafranga.

—Ha regresado de Madrid nuestro estimado compañero en la Prensa, D. Santos Esquivias Urquiolu.

Con él han venido D. Evaristo Samper Liadó y D. Pedro Roselló Coll, funcionarios los tres del Instituto Nacional de Estadística quienes se trasladaron a la capital de España en misión oficial.

—Marcharon a Barcelona D. José Zaforteza de Olives y D. Gabriel Bua des Fiol.

MAÑANA FESTIVIDAD DE SANTOS BENITO Y VICTORIANO
RIBKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, BRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO



PARA MAÑANA

SANTORAL. — Santos Ambrosio y Alfredo.

CUARENTA HORAS. — Comienzan en San Felipe Neri, que los Hermanos del Oratorio Parvo dedican a sus Patronos San Francisco de Sales y a los Beatos Juan Juvenal Ancina, Sebastián Valtré y Antonio Grassi. Este día está dedicado al Beato Juan Juvenal. A las dos y media exposición del Santísimo.

Por la tarde a las siete y cuarto Rosario, Letanía de Todos los Santos y sermón por el Rdo. don Antonio Domenge, Capellán de la Inclusa Provincial.

Empezan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, por una difunta y culto en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga. A las siete misa rezada. Por la tarde a las tres exposición del Santísimo. A las siete Rosario, Ejercicio al Niño Jesús y reserva del Santísimo. Será el orador el Rdo. señor don José Sacanell, V. del Obispado.

VISITA. — A la Virgen del Pilar en Montesión.

COLEGIO DE MM. ESCOLAPIAS
La Rda. M. Superiora invita a todas las señoras y señoritas antiguas alumnas a la reunión general del próximo Domingo día 14, a las 11 y media de la mañana.

Si alguna pareciera de aviso particular tome estas líneas como diciéndole a ella y tenga la bondad de avisar al Colegio a fin de que pueda incluirse en el catálogo de ex Alumnas.

Enfermedades de la Piel
SEBASTIAN SOLER
Sífilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 79-1.



LOS CHICOS SE DIVIERTEN A COSTA DEL TRANVIA

Ayer tarde, sobre las seis y media, subía por la calle de los Olmos un tranvía que a intervalos se quedaba a oscuras y naturalmente se paraba cada dos por tres.

El pasaje, nervioso, protestaba de esas jugarretas que alguien las atribuyó a la Compañía de Electricidad. Naturalmente estaba lejos de la realidad. Lo que ocurría era otra cosa, de muchísima miga por cierto.

Cuatro muchachitos, se colgaban en el pescante del citado vehículo y además de viajar sin billete, se entretenían tirando de la cuerda del trole, y naturalmente, cuando éste dejaba de tener contacto con el hilo conductor de energía, las luces se apagaban y el coche iba perdiendo velocidad.

Por fin el cobrador advirtió la maniobra infantil y se apeó por la parte anterior, con objeto de sorprender a los traviesos infantiles, pero ¡quién! Los pequeños que "se pierden de listos", en el instante oportuno se despegaron del tranvía empujándolo una veloz fuga. Claro que faltó muy poco para que el tranviario detuviera a uno, más el perseguido escurrió magistralmente el bulto y desapareció entre las sombras de la Vía Roma.

Total que la chiquillería se atreve hasta con el "servicio público".

CHIMENEA QUE ARDE

Anoche, sobre las nueve, los Bomberos tuvieron que trasladarse a la calle de San Jaime, por haberse declarado un incendio en la chimenea del piso que ocupa don Jaime Trujillo.

La intervención duró escasamente una hora, al cabo de la cual, fué completamente dominado el elemento.

Para demostrar su agradecimiento a los del servicio de extinción, el señor Trujillo, les obsequió con cien pesetas.

UN MOTOR QUE PRENDIO COMO SI FUERA LENA

También los Bomberos acudieron el otro día a la calle de Honeros, donde, en una pequeña industria, se había incendiado un motor. No tuvieron oportunidad de actuar, apesar de la rapidez con que personáronse en el lugar del suceso. El propietario del local, sin embargo, quiso premiar la diligencia demostrada.

Y ESTAS...

...han sido las dos primeras salidas efectuadas por el Retén en lo que va del año que ha poco comenzó, con relativa "tranquilidad" para los Bomberos y con buen pie, si hemos de juzgar por las "atenciones" que vienen recibiendo.

BANCO "DESTARTALADO"

En el Paseo del Borne existe un banco pétreo al que le falta un trozo de respaldo que "saltó" al impulso de los "gambros" que con profusión se pasean por las calles palmasanas dejando huellas casi imborrables, por lo que se impone una acción rápida y eficaz.

Hemos de consignar que el hecho relatado fué perpetrado en la memorable Nochebuena, lo que quiere decir que a estas fechas podría haber sido reparada la "avería".

¿QUE LE SUCEDERA?

En la calle de Santa Clara hay una luz eléctrica pública que a veces parpadea y termina por apagarse. Viene inmediatamente el repuesto que brilla por una noche con un fulgor "cegador"; luego pierde el brillo y con los mismos síntomas de la "enfermedad" que sus predecesoras padecieron la guíña y se acabó. ¿Qué le sucederá?

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

El niño Lorenzo Vallés Gual, de cinco años de edad, con domicilio en la calle de Socorro, al ser atropellado por una bicicleta sufrió una herida en el labio superior, de carácter leve, siendo asistido en la Casa de Socorro.

ALCANZADO POR UN AUTOMOVIL

También fué curado en el citado benéfico establecimiento, José Ferrer Nadal, de 46 años, que presentaba algunas heridas producidas al ser alcanzado por un automóvil.

OTRO QUE SE QUEMA CON AGUA

Bartolomé Puig, de 39 años, con agua hirviendo se causó que maduras de segundo grado en el pie derecho. En la Casa de Socorro fué asistido por el Médico de guardia.

ALQUILARIA conjuntamente local y primer piso calle Balanguera, Jaime II, 32. Anuncios ALZINA.



A principios de año o a últimos del mismo, brota anualmente una flor especial: la de los vaticinadores.

Por estas épocas los que se precisan de tales o se sienten con dones adivinatorios, suelen publicar lo que creen ocurrirá durante el año. Es ya axiomático. Como lo es, también, que luego no aciertan ni una. Pero esto es un pequeño detalle sin importancia.

Hemos tomado parte últimamente en un cursillo por correspondencia —ahora está de moda este sistema— para lograr el título de "Mago Pitoniso". Para efectuar las primeras prácticas, vamos a intentar un pronóstico para este año que ha empezado.

ENERO. No se verán colas ante las tiendas de venta de hielo. Nuestro amigo Fulanez piensa en Mayo como segura panacea para sus sabañones. El "Mallorca" jugará un buen partido en la península, lo perderá y dará la culpa... a los chinos.

FEBRERO. Nuestro amigo Regulez asistirá a un baile de máscaras con el disfraz de tranviario en traje de paisano. Rubén Dario seguirá tan "feo" en su sitio.

MARZO. Con unas mil pesetas podrán Vds. pasar una horita en las atracciones de Ramos. La mitad de los españoles que no se llama Pepe felicitará a la otra mitad que se lo llama. Regulez se va a las fallas. Llega doña Primavera Pérez.

ABRIL. Termina la Liga y el "Mallorca" no asciende, por poco a 1.ª. Queda en 2.ª con vistas a 3.ª (aún no hay 4.ª). Nuestro amigo Regulez se quita el abrigo.

MAYO. La etimología de este mes es la siguiente: al ponerle nombres a los meses uno de los "bautizantes" dijo: —No tengo ni frío ni calor. Me hallo bien. Como era algo chulo en vez de "me hallo" dijo "m'hallo" y de esto a "m'ayo" no hay más que un paso. Empezan las fiestas de Primavera en Palma.

JUNIO. ¡Caramba como pasa el tiempo! En este mes debido a la gran demanda escasearán las cucurbitáceas, vulgo calabazas. Regulez se compra un "bikin". Llegan, los primeros contingentes de moscas y llega don Verano Gutiérrez.

JULIO. Ante la general sorpresa circulan por Palma turistas extranjeros con vestimentas corrientes. Protesta del público. Se comunicará que no volverán a ocurrir estos casos. Regulez sale de vacaciones.

AGOSTO. Harán su mes —su agosto— los vendedores de bebidas. En el mar, la mar de gente. Regulez "fa es mort".

SEPTIEMBRE. D. Otoño García hace su llegada. Regulez regresa de sus vacaciones. El "Mallorca" prepara un equipo para ascender a 1.ª División. Se celebra el milenario de este hecho.

OCTUBRE. Con gran alegría de los padres de familia se abren los colegios. Salen los últimos contingentes de moscas.

NOVIEMBRE. Las hojas, fieles a su tradición, empiezan a caer. Se desempeñan las prendas de abrigo. Regulez vuelve del revés el suyo.

DICIEMBRE. El "gordo" cae en Palma. Llega, muy abrigado, D. Invierno Sánchez. El 28 se celebra un homenaje a este cronista. Regulez recibe el aguinaldo. Y el cronista hace un nuevo "pronóstico para 1952".
PEMIGA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

PAGO DE ALQUILERES CORRIENTES Y ATRASADOS
Durante los días 15, 16 y 17 de los corrientes LUNES, MARTES y MIÉRCOLES tendrá lugar en las oficinas de esta Cámara (La Palma, 6) el pago de los alquileres condonados en aplicación del Decreto de Exención de alquileres, correspondientes a los meses comprendidos desde JULIO de 1947 a DICIEMBRE de 1950, ambos inclusive. Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana debiendo exhibir los propietarios interesados los documentos justificativos de su personalidad y el recibo de hallarse al corriente en el pago de la cuota de esta Cámara.

Palma 10 enero de 1951.—El Presidente José Quint Zaforteza.—El Secretario, Tomás Felu.

SE SOLICITA apoyo con aportación de capital para ampliación industria de gran rendimiento con derecho a intervención. Jaime II, 32. Anuncios ALZINA.

Puente de mando



HOY SOLEMNE Acontecimiento



LA VENUS DEL SIGLO nunca tan seductora en su mejor creación



ESTA NOCHE Y TODAS LAS NOCHES EN TECHNICOLOR

Originalidad - Elegancia - Bellísimas murjeres - Deliciosas melodías

¡Una película incomparable! (Autorizada mayores)

Estreno inmediato



Esta es la historia más sublime y conmovedora

¿Tiene Vd. invitados? Quite preocupaciones obsequiándolos en

Riskal RESTAURANTE
Cubierto Especial Riskal 40 ptas. Todo incluido

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR Espta. en «BLENORRAGIA». Enfdes. Sexuales. Sífilis, Matriz, L. Vienes, Travésia J. Anselmo Clave, Tel. 2664 y Sindicato 103. Encima Café Triquet.

HOY y MAÑANA todos los días

COLUMBIA FILMS S.A. presenta a **FRED ASTAIRE - RITA HAYWORTH** **ROBERT BENCHLEY** **JOHN HUBBARD**

DESDE AQUEL BESO
CANCIONES DE COLE PORTER
DIRECTOR: SIDNEY LAMFIELD

Una película sin par por su dinamismo, su comicidad, su lujo fastuoso y la alta calidad de sus intérpretes

Recuerde: **La dinastía de los Forsyte**

EL ATRO PRINCIPAL
HOY a las 7 y a las 10'30

Actuación de la Compañía **MARIA GUERRERO - PEPE ROMEU**

con la reposición de la original obra de don Jacinto Benavente en tres actos y dos cuadros titulada:

PEPA DONCEL

Mañana: **"Pluma en el viento"** de Joaquín Dicenta (hijo)

Sábado: **"El dolor de No Ser"** de Rizo Navarro

Las funciones darán comienzo a las horas señaladas, rogando al público la máxima puntualidad.

EL SECRETO DE SU POPULARIDAD...?
¡Su precio y su calidad!

VINO ESPUMOSO

Savora

MIRET S.A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Antonio Crespi Palou

INDUSTRIAL, DUENO DEL "BAR RAPINA" que falleció ayer, en La Puebla, a las 18, a los 54 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña María March Crespi, su hijo Juan, hermanos Bartolomé y Juan, sobrinos, primos y demás familiares, participan a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al Santo Rosario que se rezará esta tarde a las 5 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará mañana viernes, a las 10, en la iglesia parroquial de San Antonio Abad, de La Puebla, por lo que les quedarán agradecidos.

No se invita particularmente. Casa mortuoria: Calle de la Plaza, 15 - "Bar Rapina" - La Puebla. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Debe fortalecerse a EUROPA sin abandonar ASIA (Knowland)

Inglaterra debe comprender que es más esencial detener ahora la agresión, que conservar temporalmente Hongkong

Washington. — El senador William F. Knowland (republicano) ha propuesto hoy, que los Estados Unidos envíen a Europa una división de combate, por cada seis que pongan en armas los demás asociados del Pacto del Atlántico.

Hu sugerido que esto se haga hasta que haya en Europa diez divisiones norteamericanas y los aliados tengan, por lo tanto, se senta divisiones.

Knowland, en un discurso preparado para ser pronunciado en el Senado, rompe decididamente con las recientes propuestas del senador Robert Taft, con las del ex-presidente Hoover y otros republicanos. Dijo que los Estados Unidos deben acelerar la ayuda en armas a Europa y que las naciones libres no deben someterse al chantaje de los agresores.

"En primer lugar — sugiere Knowland — las manos del Presidente no deben encontrarse atadas cuando intente cumplir las obligaciones del tratado del Atlántico Norte. En segundo lugar, no podemos esperar que nuestros aliados formen ningún ejército capaz de hacer inexplorable a Europa contra la agresión comunista, si no se le conceden al continente europeo hombres o dólares adicionales. En tiempo de paz, las divisiones asignadas a Europa deben turnarse. Deben llamarse a filas tropas norteamericanas inmediatamente, para hacer frente a los plenos compromisos con Europa y defender al Japón, a los Estados Unidos y a los territorios dependientes."

Dice también Knowland en su discurso, que los aliados de los Estados Unidos deben comprender que los norteamericanos se han visto contrariados y desilusionados por el esfuerzo de las Naciones Unidas en Corea, puesto que han sido los Estados Unidos los que han dado el 90 por ciento de las tropas y que han sufrido el 90 por ciento de las bajas.

La defensa colectiva debe ser sobre una base global y con protección de la independencia y de la libertad, tanto de los pueblos asiáticos como de los europeos. Declara que no deben convertirse Corea y Formosa en corredores sacrificados ante la falsa doctrina de que todo debe concentrarse en la defensa de Europa, sin aceptar riesgos en Asia; pero agrega que puede hallarse una fórmula de acuerdo entre el congreso y el país, que dé apoyo substancial a las medidas que es necesario tomar para incrementar la defensa del mundo libre contra cualquier ulterior agresión comunista, con tal de que los británicos ayuden a contener el comunismo en Asia.

Finalmente dijo: "Nuestros aliados británicos deben reconocer que es más esencial detener la agresión ahora, que conservar temporalmente Hongkong".

Para contribuir a la defensa global colectiva, Knowland propone:

1.—Que los Estados Unidos continúen ayudando a sus aliados del Pacto del Atlántico a equipar las divisiones que ellos recluten e instruyan.

2.—Que no se perdona esfuerzo alguno para mantener la superioridad de los Estados Unidos en armas atómicas. — Efe.

Sin novedad en Corea

La nieve, al cegar a los pilotos, impide el apoyo aéreo aliado

Protestas contra la rígida censura militar

Frente de Corea.— Los comunistas coreanos han comenzado a atacar al batallón de infantería holandesa al Sur de Wonju, antes del amanecer de hoy y las fuerzas de las Naciones Unidas se han preparado ante la posibilidad de un gran ataque para conquistar Chonju.

La visibilidad es casi nula y la nieve, que ciega a los pilotos, ha privado a la segunda división, que es una combinación de norteamericanos, franceses y holandeses, de la ayuda aérea.

Durante la noche última y en las primeras horas de la madrugada, solamente se escucharon algunos tiros, por cumplir la orden del general Robert Mc Clure de "matar todo lo que se mueva".

Sobre las cinco de la madrugada, las avanzadas holandesas fueron alcanzadas por una lluvia de fuego de fusilería y morteros.

Tokio.— Las intensas nevadas y el tiempo lluvioso continúan protegiendo a los comunistas de Corea en la jornada de hoy, jueves, ya que la fuerza aérea se ve imposibilitada de reanudar sus ataques en gran escala.

Toda Corea se encuentra cubierta de una inmensa capa blanca.

Tokio.— Las fuerzas comunistas, que expulsaron a la segunda división norteamericana de Wonju, han vuelto a atacar en la madrugada pasada y durante toda la mañana de hoy, habiéndose entablado duro combate.

Las informaciones recibidas últimamente del frente de combate, dan cuenta de que la lucha continúa enconada a la hora de transmitir esta información.

Washington.— Un portavoz de la marina informa que la 7ª flota de los Estados Unidos ha estado operando "más en aguas de Corea que frente a Formosa" por algún tiempo.

Desmintió las informaciones de que haya habido algún cambio reciente en las operaciones de la flota, que se envió a aguas de Formosa.

Nueva York.— El "New York Herald Tribune," dice en un editorial, que nadie niega la necesidad de una censura militar en Corea, pero que las nuevas disposiciones dictadas por el 8º ejército "parecen poner en grave peligro la capacidad del pueblo norteamericano para obtener informaciones exactas sobre la guerra coreana".

"Aún con la mejor voluntad del mundo — dice — puede ser la cooperación voluntaria un sistema imperfecto y no hubo gritos ni nadie se rasgó las vestiduras, cuando hace tres semanas se implantó la censura, pero las disposiciones anunciadas el pasado martes, van mucho más allá".

Agrega que para las personas que no son militares, parece perfectamente lógico, por ejemplo, que los correspondientes de guerra empuen la palabra "retirada" para indicar la situación actual de las fuerzas norteamericanas en Corea. Todo el mundo sabe que esta retirada está efectuándose e insistir en que los periodistas empleen la palabra "repliegue" no favorece — afirma el editorial — ni la suerte de nuestros soldados, ni la comprensión del pueblo. Es curioso que estas restricciones tan rígidas, al parecer, se aplican a las noticias enviadas desde el frente de guerra, pero no a las enviadas desde Tokio.

Ataque contra Alaska

Taipeh (Formosa).— El ejército Moscú-Pekín está preparando un ataque contra Alaska, según informa el Ministerio Nacionalista chino de Defensa.

Añade, que 300.000 soldados soviéticos han sido trasladados a Siberia Oriental y que Pekín acelera la transformación del Noroeste de China en una zona militar.

Agrega que se envían tropas rusas escogidas, con la doble finalidad de que entren en la guerra de Corea o ataquen a través del estrecho de Behring contra las Islas Aleutianas o Alaska.

El comandante soviético de Extremo Oriente, Malinowski, tiene más de 15 divisiones de avizadas tropas bajo su mando. Dos de las más fuertes bases aéreas de Oriente han sido construídas en la provincia de Sinkiang, en el extremo Noroeste de China y se está acelerando la terminación de la ferrocarril que una Thuan y Urumchi. — Efe

TEATRO y CINES

Principal

DEBUT DE LA COMPANIA DE MARIA GUERRERO Y PEPE ROMEU

Maria Guerrero y Pepe Remeu, son dos actores que aparta el singular prestigio que gozan en España y en América española, son conocidos y apreciados en Palma desde un tiempo atrás. Anteriormente dieron a conocer la talla de sus dotes.

Maria Guerrero, por muchos años fue la heredera de la magnífica tradición artística de aquella Compañía que formaban doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza, quienes elevaron al rango y al prestigio de la escena española con su arte singular y con la dedicación al teatro de atención hasta desolada, en todo no. Una de las características de aquella Compañía por ninguna superada fue la puesta en escena de las obras, sin regates, ante el contrario con señorial esplendor a fin de dar al teatro categoría y suntuosidad. Formaba Maria Guerrero en aquella escuela — escuela que fué el verdadero conservatorio donde se formaron los mejores actores que el teatro español ha tenido después — sigue aquella misma línea con fidelidad absoluta.

De ello nos dió patente prueba ayer con la obra de debut — "Lodo y armiño" de Alvarez Fuga — presentada en atrezo y escenografía con una suntuosidad digna del mayor elogio. "Lodo y armiño" es un contraste de vida y virtud, de bondad y de perdición, de humildad y soberbia, de comprensión y rencor. Teatralmente Alvarez Fuga no ha desperdiciado ningún recurso para conseguir el efecto dramático antes al contrario en esta obra recarga las tintas y la profusión de detalles incluidos en el fundamento de la comedia quizá resten a esta intensidad.

De la representación solo alabanzas saben. Desde que interpretó, estuvo por muy bien. En primer lugar Maria Guerrero que superó su difícil papel, y Pepe Remeu, que infundió a su papel de Coronel cuanto dignidad requiera.

Figuran en el elenco de la Compañía actores de gran prestigio, conocidos por más de cinco en esta capital muy ventajosamente tales como Juan Bevingola, Fernando de la Riva, la dama de carácter Anita Leyva, Luisa Gimeno, etc., formando un espléndido conjunto.

La representación que así causó no pudo ser más excelente.

Mañana hay en funciones de tarde y noche a las 8 de la tarde y a las 10:30 noche, se anuncia la reposición de la comedia de don Jacinto Benavente "Papa Doncel".

Baleár

HOY SE PRESENTA LA COMEDIA DE ALFONSO HERNANDEZ. Esta noche en el escenario del Teatro Baleár, reaparece la Compañía Lirica de Alfonso Hernández aquella misma Compañía que hace tres años consiguió tan retundo éxito en el mismo Teatro.

Viene la Compañía con un buen lote

Frontón Baleár

HOY JUEVES, TARDE A LAS 6 SESIÓN ÚNICA. Ormesaech, Aspirol contra Mayol, Man diola. INTERESANTE MANO A MANO UNICOLA CONTRA UGARTE. Esteve Lajardi contra Belaustegui. El Trió ayer 3 a 5 se pagó a 1.000 pesetas. La última quiniela será el TRIO en la que jugarán 7 jugadores. Domingo y días festivos, TARDE entrada 2 pesetas.

Cupón n.º 9. Hoy en "Trebol" despedida a Miguel Real y Miguel de Villa. Suenan aún en el "Trebol" los aplausos que conquistaron estos dos cantantes no ha mucho. Rebotan aún en sus paredes los triunfos que consiguieron estos mallorquines, gracias a la magnificencia de su arte y, también a su enorme voluntad y simpatía en acceder a los ruegos de todos los peñistas.

Farmacias. (De 9 mañana a 10 noche) PALMA. Antich Salom; Arturo Rizzi, 70. Bonnin; Nuño Sanz, 78. Cano; A. Luis Salvador, 81. Hemar. (Secar del Real). Miró; Colón, 18. Mulet; Serralla, 36. Pamer; M. de la Cénia, 6 (Son Ar madama).

CASA VALLES. Todas las noches Grandioso éxito de la pareja coreográfica Pepe Ortega y Ana Mary. La Shirley Temple española. 10 artistas en pista 10. Mañana DEBUT de Conchita Infante y Celina Dacer.

SE VENDE fábrica de grasas y aprovechamiento de animales instalada con las debidas condiciones legales situada en Coll d'en Rebassa Jaime Rosselló; Pl. Cort, 18.

Temporada Popular de Zarzuela

TEATRO BALEAR. HOY, A LAS 10 NOCHE. Reaparición de la COMPAÑIA LIRICA

Alfonso HERNANDEZ con los divos cantantes: MARGARITA GARRIGOS * PEPITA VILAMAJOR * CRISTOBAL MASSANA * MARIANO IBARS

poniendo en escena la zarzuela en un acto dividida en tres cuadros, del maestro Jimenez

EL BARBERO DE SEVILLA. Creación de Margarita Garrigos y la grandiosa zarzuela en dos actos y cuatro cuadros, del Maestro Rafael Milán,

EL PAJARO AZUL. genial creación de Cristóbal Massana, Pepita Vilamajor, Visita Noguera, Manuel Ibar y el bajo cantante Alejo Querol.

PRECIOS. Butaca: 10 ptas; Delantera: 8 ptas; Antepalco y Anfiteatro: 6 ptas; General: 3 ptas. Las taquillas están abiertas desde las cinco de la tarde

¿ADONDE VAMOS ESTA NOCHE? ¿AL TEATRO? PRINCIPAL.—A las 7 y a las 10:30 Actuación de la Compañía Guerrero. Remeu con "Papa Doncel". BALEAR.—A las 10. Compañía lírica de Alfonso Hernández. "El barbero de Sevilla" y "El pájaro azul".

¿AL CINE? BORN y AUGUSTA.—"Desde aquel beso" y "Cuadros". ASTORIA y AVENIDA.—Esta noche y todas las noches "El esclavo de un recuerdo".

LIRICO.—"La extraña pasajera" y "La niña constante". WIALTO, MODERNO y CAPITOL.—"¡Sitiados!" y "Sangre y pólvora en Arizona".

PROTECTORA y METROPOL.—"Me hieieron un fugitivo" y "Unas páginas en negro". ORIENTAL, DORADO E HISPANIA.—"Juzgado de Guardia" y "El signo de la Cruz".

FANTASIO y MODERNO (Sta. Catalina) y VICTORIA.—"Erase una vez" y "Robin de los Bosques".

¿A LAS VARIEDADES? IBIZA.—Hoy 10:30 noche.—Lolita Madrid, Bella Nelly, Hermanas Serrano, Trini Cordobesita, Trio Beltrán Orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia" con Juanito Coll, Juan José Gine y Tony Gama.

TROCADERO.—Orquesta de Domingo Triguero, Ivone Lamarr y el Profesor Max.

OLIMPIA.—Balle amenizado por las orquestas "Pormentor" y "Estrellas negras" con Marta Christel. TRIANA.—Todos los días Variedades y baile. CASABLANCA.—Todos los días baile y Variedades.

Cupón n.º 9. 11 Enero 1951. Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Enero puede usted recoger CINCO números para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por DIEZ MIL PTAS. contratada con LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermín Rosillo). Representada por DON PEDRO VIDAL. BOBINAJES por FRITZ RASKOP 120 Ptas. De venta en Librería J. Tous

Cuatro grandes artistas en una magistral película. ERROL FLYNN GREENE GARSON WALTER PIGEON ROBERT YOUNG. LA DINASTIA DE LOS FORSYTE. En Technicolor. DIRECTOR: GUYBURN BEBBETT

Mercado del Olivar

Subastas para el día 13 de Enero, correspondiente a puestos no adjudicados en días anteriores. Se procederá a la subasta, por pujas a la llana, y de conformidad con el Reglamento del Mercado, de los puestos siguientes:

VERDURAS Y FRUTAS. — Núms.: 10-13, 10-14, 10-35, 10-36, 10-37, 10-38, 10-47, 10-48, 11-17, 11-32, 11-33, 11-64, 11-65, 11-80, 11-85, 11-96, 12-21, 12-46, 12-49, 12-50, 12-53, 12-54, 12-56, 12-59.

CARNES — TRIPAS Y ASADURAS — AVES Y CONEJOS — TOCINO Y EMBUTIDOS. — Núms.: 22-44.

Sucesivamente se publicarán las Subastas necesarias para la adjudicación de los puestos que quedaron pendientes en su día. Las subastas darán principio a las 10 de la mañana interrumpiéndose a las 14 para continuarse a las 16 y terminar a las 20 horas.

Los depósitos para concurrir a las mismas que son los que figuran en el rótulo colocado en cada puesto, podrán constituirse en la Caja Municipal, en el Ayuntamiento, hasta el día 12 de Enero y en la Caja instalada en el propio Mercado el mismo día 13 de Enero, de 8 a 9:30 horas. Dichos depósitos serán hábiles para concurrir a las subastas de todos los puestos de la misma cuantía o inferior.

El Concesionario de un puesto tendrá derecho a explotarlo durante 20 años. En cada puesto sólo se podrán vender los artículos que — separados por guiones — se especifican en la clasificación de su rótulo correspondiente.

Los adjudicatarios de los puestos vendrán obligados a cubrir la diferencia entre el depósito provisional y la cantidad por la cual sea otorgado el puesto junto con la fianza definitiva, dentro de las 24 horas siguientes a la adjudicación. El incumplimiento de esta obligación implica la pérdida del depósito y derecho al puesto. Para mayor claridad, los puestos que tengan que subastarse el día 13 de Enero llevarán un rótulo con la indicación VACANTE. El Reglamento del Mercado ha sido publicado en el B. O. de la Provincia de fecha 28 de Diciembre ppo., núm. 13.124. El Concesionario, EDIFICIOS Y URBANIZACIONES, S. A.